

租来吊车和货车 偷走两吨重明代石马

事发镇江, 两名古董商因盗掘古墓葬罪双双获刑



被盗走的石马 警方供图

去年夏天,镇江警方接到报警,丹徒区一处废品收购站内,有一个神秘物体被包裹得严严实实,警方调查发现,这竟是镇江南山风景区失窃的明代石马,国家三级文物。原来,2012年夏天,镇江两名古董商租来吊车和货车深夜将其偷走,一年后以6万元的价格和一名买家达成协议,正当石马被装车之际被民警截获。今年3月28日,经镇江润州法院审理,盗窃石马的韩某和胡某均被判刑。

通讯员 曲波 王蒙
现代快报记者 林清智

昨天下午,镇江润州警方向记者还原了“石马回归记”,目前,石马已被镇江市博物馆收藏。

据镇江市公安局润州分局刑警大队、和平路派出所联合查明,2012年6月,33岁的古董商韩某从朋友处得知,镇江南山有一座古墓葬,墓葬旁有石马,在朋友的带领下,韩某确定了石马所在的位置——镇江市旅游学校正大门对面山脚下的树林里,石马半个身子埋在土里,他判断石马值不少钱,便将此事告诉同样做古董生意的胡某,并带领胡某到现场踩点。

当月一天凌晨,两人以数百元的费用租吊车、货车来到现场,把石马旁边的土挖掉,用钢丝绳穿过石马,用吊车将石马吊装到货车上,然后运到了韩某的同学在丹徒

区经营的废品收购站内。此后一年,韩某一直在找买家,他通过中间人得知,该石马可卖8万元。后经讲价达成协议,将该石马将以6万元的价格卖给丹阳一买家。因石马的藏身地紧邻拆迁地块,拆迁工作人员发现,该废品收购站里有一个神秘物体,民警接到线索后展开侦查。2013年7月2日,韩某等人将石马装车准备出售时被抓。

经镇江市文物局鉴定,该石马为国家三级文物,系放置于坟丘前神道两侧的明代石像生,是明代古墓葬的组成部分,石马长1.8米,高1.45米,宽0.4米,重约两吨。2013年8月、2014年2月,韩某和胡某分别被批准逮捕,近日,镇江润州法院开庭审理了此案并作出判决,韩某犯盗掘古墓葬罪,被判处有期徒刑

三年六个月,并处罚金人民币三万元。胡某犯盗掘古墓葬罪,被判处有期徒刑三年,缓刑三年,并处罚金人民币两万五千元。

据了解,该石马应是明代三品以上官员才有的随葬品,该墓葬已被一伙身份不明的盗墓人盗掘。

链接

石马所在地是镇江市南山风景区五凤口社区谈家湾村,村民表示,以前在埋石马的位置附近还有一个小祠堂,里面放有一个石碑,在1962年之前被毁,上面刻有“大明开国世公”,墓主应该是明朝开国功臣。

连云港

两女生失踪一周后 河里发现了遗体

校方称:离校时两人都请了假

快报讯(记者 王晓宇)3月30日,连云港海州区新坝镇大穆村边上一条小河边,先后发现两具女生的遗体,两名死者被证实就是家住附近村庄的17岁的穆蕾(化名)以及19岁的张红(化名),两人是同班同学,一周多前家人同时发现两人失踪后曾报警寻找。

发现死者穆蕾遗体的徐先生称,当天早上6点40分左右,他在河边捡鸭蛋的时候,发现河里好像有个人趴着,于是报警。“警察遗体打捞上来,发现是个女孩。”徐先生说,不久后,在离发现第一女孩遗体向北大约500米的地方,又发现了另一名女孩的遗体,经现场辨认,这两名死者就是住在附近大穆村的穆蕾以及新西村的张红。

张红的爷爷称,两人一周多前被发现离开学校后失踪,一直没有消息。穆蕾的父亲回忆,3月21日上午他接到女儿电话,称第二天有个英语考试,考完就回家,第二天下午5点左右,穆先生的邻居曾在离家大约一公里的路边见到穆蕾,后边跟着另外一个女孩,“后来她根本没有回到家。”穆先生说,3月23日晚上9点多,他接到女儿班主任的电话称穆蕾没有回校,他没太在意,第二天他打电话询问班主任发现女儿还是没有回校,而与女儿一起失踪的还有她的闺蜜张红。3月25日,寻找无果后,穆先生赶到新坝派出所报了警。

昨天下午,记者在连云港市财经学校了解到,穆蕾和张红是该校2013级学生,在校期间两人一直表现很好,事发前也没有任何异常。连云港市财经学校团委书记王光法告诉记者,3月22日,两女生是办理了请假手续离开了学校。目前,当地警方已介入调查,两女生死亡原因尚未确定。

外婆洗碗时,男童爬上阳台从3楼坠落

事发苏州,孩子未脱离危险;这起事故再次提醒家长:别让儿童离开大人视线

昨天中午,苏州工业园区娄葑镇群谊二村小区发生一起儿童坠楼事件,3岁男孩军军(化名)在外婆正在厨房洗碗的时候搬了椅子爬上阳台窗户,不慎从3楼坠落摔成重伤,正在医院救治。

现代快报记者昨天下午在苏州大学附属儿童医院八病区里找到了军军和他的家人,孩子的脸上还有血迹,外婆自责不已。外婆告诉记

者,昨天中午12点15分左右,她正在厨房里准备午饭,军军一直在房间里玩耍。“喊他吃饭怎么也不理我,我就赶紧跑去看,孩子已经不在屋里了,阳台那边多了个凳子,我慌了,往楼下一看,孩子真的摔下去了。”

邻居们帮忙报了警,随即孩子被送到医院抢救。主治医师王勇强介绍,军军伤情严重,随时有生命

危险。“主要问题是头部受伤比较重,颅内出血,需要进一步观察。”王勇强说。此外,军军的肺部也受伤,目前采取保守治疗。

军军的妈妈告诉记者,她和丈夫都要上班,军军一直是外婆照顾。军军比较调皮,因此外婆平时也看得挺严的。据她介绍,军军是自己搬了凳子从阳台窗户爬出去的,窗户有纱窗,外面还有晾衣杆,

昨天晒衣服时就把纱窗打开了,没想到酿了祸。

苏大附二医急诊医务人员特别提醒,对于家中有幼童的家庭,应该特别注意,在阳台、窗台、飘窗等位置最好加装防护栏,也不要阳台等危险区域放太多杂物,以防孩子借助杂物攀爬到高处,最好不要让幼童离开大人的视线。

现代快报记者 王玲玲

南京买房, 首选“现代快房”

现代快报全媒体读者置业4S服务平台震撼上线

“现代快房”VIP会员招募火爆开启

2014年3月,由《现代快报》倾力打造的“现代快报全媒体读者置业4S服务平台”——“现代快房”现已正式上线,现在报名加入“现代快房”,即可尊享由《现代快报》提供的全城首创、一站式4S买房服务,名额有限,报名从速!

看房、选房、买房、验房、装修一站式参与通道

24小时服务热线: 96000

网址: 现代快报网 www.xdkb.net 房产频道

官方微博: 现代快报金陵市

官方微信: 南京买房

